

DÉLVIDÉK

(BACSKAI NAPLÓ) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —
Szabadka, IV., Rákóczi-u. 30.
Telefonszám 399.

Feloldó szerkesztő:
KÖNYA LAJOS

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután. —
Előfizetési díjak: egész évre 72 K,
félévre 36 K, negyedévre 18 K.

Az olaszok visszautasították Wilson rendelkezéseit

Róma, jun. 20. A Tribuna továbbra is azt állítja, hogy ha az adriai kérdés megoldásában feladják az eredeti alapelveket, ez nem az olasz küldöttség hibájából történik, mert az olasz küldöttség csak azokat a rendelkezéseket utasította vissza, melyeket Wilson elnök csinált azon az alapon.

Andrássy Svájcban.

— A semleges és szövetséges kormányokkal tárgyal. —

Bécs, jun. 20. A „Neues 8 Uhr Blatt“ jelenti, hogy Andrássy Gyula gróf és Muszár Vilmos volt udvari tanácsos, akik néhány hétig Bécsben tartózkodtak, onnan most Svájcba utaztak, azzal a szándékkal, hogy ott összeköttetésbe lépjenek a semleges hatalmakkal és a szövetséges kormányokkal.

Bécsben, különösen a bécsi magyar körökben az a vélemény uralkodik, hogy Andrássy gróf azon iparkodik, hogy az antántot informálja a magyarországi kolsevizmus helyzetéről s általában a közállapotokról Magyarországon.

Az előkelő politikai körökkel való kitűnő összeköttetése révén igazolva is látszik az a remény, hogy sikerülni fog neki a ferradalmi mozgalmak letörése.

Az említett bécsi lap szerint Andrássy arra törekszik, hogy a békét és rendet helyreállítsa a bolsevizmust teljesen kiirtva Magyarországról, mert amíg Budapesten fennáll a kommunisták terrorista uralma, addig egész Magyarországon nem szűnhetnek az armánykodások és lázadások.

Kik legyenek a kath. autonómia vezetői?

Vasváry dr. nyilatkozata.

Vasváry dr. jogtanár nyilatkozatát közöljük a katolikus autonómiára vonatkozólag. A kérdés főleg arra irányult, hogy mit remél az autonómiától és mi az oka az eddigi viszonyoknak a világiak és az egyháziak között. Ő a következőkben válaszolt:

— Az életerős, igazi katolikus autonómia megvalósulásához az egyház papi és világi hívei közötti viszony kedvezőbbé tételére a legvérmesebb reményeket fűzöm.

Az egyház ezen két osztálya közötti kölcsönös vonatkozás ugyanis ez idő szerint tagadhatatlanul sok kívánni valót hagy fenn. A mélyen fekvő okok közül csak egyet emelek ki, nevezetesen azt, hogy a két osztály közötti munkamegosztás a gyakorlatban nem nyugszik elvi alapokon és így az egymásra utalt és működésükben egymást szervesen kiegészíteni hivatott papok és világiak tevékenységi körei között zavaró eltolódások észlelhetők. Mindennapi jelenség, hogy az egyház papi tagjai ebbeli minőségükből folyó, hivatásos, — hogy úgy mondjam — szakértői tevékenységükön kívül, sőt gyakran annak teljes mellőzésével, oly életpályákon is működnek, oly dolgokat is látnak el, oly ügyekbe is közvetlenül beavatkoznak, amelyhez a papi jellegét maga az egyház sem kívánja, amelyek tehát helyesebben és az egyház szelleméhez hívebben világiak által volnának elintézendők.

Itt teljesen figyelmen kívül hagyom a szerzetespapok kivételes intézményeit és azokat a világi tudományok vagy a művészet terén nagyokat alkotó, de életpályájukat el-

tévesztett világi papokat, akik épen azért első sorban nem mint papok vannak embertársaik szolgálatára. Ez a fennálló rendszer a világi hívek részéről méltán tekinthető indokolatlan bizalmatlanságnak és sértő mellőzésnek.

Már a papi cölibátus és a papi állással járó egyéb korlátok is kívánatosak teszik, hogy ez a különleges jellegű osztály a lehető legkevesebb számú, de gondosan kiválogatott, nagy műveltségű és az anyagi gondoktól teljeséggel függetlenített tagokból álljon. Az ilyen papság azután az igehirdetés, kegyeszerek és fegyelem speciális egyházi eszközeivel, a legbelterjesebb, a hívőket egyénenként megragadó pastora-tiójával alkalmas lesz a lelki életét élő világi katolikusokra oly irányban hatni, hogy azok jelentős köz-és magánéleti elhatározásaiknál és ténykedéseiknél a figyelembe veendő sok-sok szempont között ne felejtsek ki, hanem a legteljesebben érvényesítsék az egyház szellemét, a katolikus érdeket.

A meglevő vizsás állapot a világiak pusztá kritikájával, szenvedőleges maguktartásával meg nem változtatható. Ez csak a „rólunk, nélkülünk“ elv suthadobásával, a világi katolikusoknak az egyház külső ügyeivel való tevételes foglalkozásával történhetik meg; erre pedig csak az autonómia nyújt biztató lehetőséget.

A csehszlovákok harca a magyarokkal.

Páris, jun. 20. Prágából jelentik: Srobar tót miniszter kijelentette, hogy a helyzet Tótországban sokkal jobbra fordult. A csehszlovák sereg már visszanyomta a magyarokat nyugaton és Tótország középpontjában.

Vig és Basch fatelepét nem engedélyezte a tanács.

(Saját tud.)

— jun. 21.

Vig és Basch a háború folyamán költöztek Szabadkára és fatelepét akarták létesíteni. E célból a Zombori-úton telepet is kerestek maguknak és a rendőrkapitányságtól nyert ideiglenes engedély alapján a tiszti főügyész hozzájárulásával megkezdték az üzletet.

Az engedély megadásakor egy nyilatkozatot írtak alá, amelyben az esetben, ha őket a kiutasítottak névsorába főlvennék, a várossal szemfele kárigényt nem támaszthatnak.

Vig és Basch nádfedeles házak közé békelt fatelepét azonban szomszédok nem szívesen látták és hogy a tűzveszélyes fateleptől megszabaduljanak, kérést tettek, hogy a városi tanácshoz, amelyben tekintettel az általános érdekre, a fatelep eltávolítását kérték.

A tanács a legutóbbi ülésén érdemben foglalkozott az ügyel és a kérelemben felhozott indokok alapján úgy határozott, hogy Vig és Basch fatelepét a jelenlegi helyen nem engedélyezi.

Éjjeli csendélet Szabadkán.

(Saját tud.)

Szabadka, jun. 21.

A jámbor polgároknak kik már kora este ágyba bujnak és csendesen átalusszák az éjszakát, talán fogalmuk sincs arról, hogy minő kedélyes élet folyik az éjjeli órákban egyes utcákon. Szinte békebeli kangulat uralkodik éjjel felé vagy éjjel után. A folytonos bálak jóvoltából mindig sokan járnak kelnek az utcákon, főként beugrott egyének de akadnak néha józanok is akikkel igen furcsa dolgok is megesnek.

Tegnap éjjel két közismert szabadkai ember éjjel után hazafelé igyekezett. Egyszerre két gyanus fiók lépett eléjük nyilvánvalóan rablási szándékkal. A két uriember igen rosszul kezdte magát érezni, mikor váratlanul megszólalt egyik utonálló: „Hát ti nem vagytok részegek?” Ugyanabban a pillanatban a másik briganti felfedezett az utca másik oldalán egy támolygó alakot, hirtelen karongadta a collegáját és usgyi utánna.

Egy perc alatt lekapták, elvették értékét, végigverték rajta és elloholták, magukra hagyva a két kiszemelt első áldozatot. A két utonállóról kiszült, hogy kizárólag a részeg pasasokra vadásznak. Ez a vadászat egyébiránt mindennapos. És még mondja valaki, hogy Szabadkán kizártak a kedélyes emberek.

— Tűz a második körben. Muszin Ferenc II. kör. Ferenc-utcai lakos udvarában tegnap délután kigyuladt egy sertésöl. A gyorsan kivonuló tűzoltók elfojtották a tüzet — mielőtt még nagyobb kárt tett volna. A kár 150 korona.

Hogy jár a nyomdász-antikvárius, ha bőrüzletbe fog?

(Saját tudósításunk.)

Szabadka, június 20

Egy érdekes bőrüzletről beszélnek ma Szabadkán. A nem sikerült üzlet központjában Lipsitz Sajem, közismert volt nyomdátulajdonos antikvárius szerepel, aki miután a háború alatt jól megszedte magát, magánzó lett, és most szakmáján kívül eső üzletekben utazik, ad és vesz bizonyára azon az alapon, hogy: — „munkásság az élet sója”. Lipsitz tudniillik a munka embere volt mindig. Igazi amerikai zsáner: a ponyvaregények árusításával kezdte és pályáját — már most megállapíthatjuk, — mint milliomos végzi be. (Föltéve, ha még több ilyen rossz üzleteket nem csinál.)

A nyári regé szerint Lipsitz ugyanis Bécsben 100,000 korona értékű sevrébőrt vásárolt, amelyet szerencsésen be is hozott Szabadkára.

A jónak ígért üzlet azonban rosszra fordult, mert az eladásra kínált árurol a szakemberek kiderítették, hogy a kérdéses bőrt nem kecskékről, hanem juhokról nyúzták le. — (Tudni kell ugyanis, hogy a sevrót kecskebőrből készítik, míg a juhbőr értéktelen sevró imitáció; de ez még annál is rosszabb: közönséges bélésbőr.)

A rossz üzletnek tudatára jött Lipsitz, hogy gyorsan megszabaduljon a bőrtől, a helybeli hívatásos bőrkereskedőket kereste föl és a bőr kvadrátját 60, majd később 45 koronáért kínálta megvételre.

A bőrkereskedők a horribilis ár hallatára kinevették a becsapott Lipsitzet, aki most cipészeknek és magánosoknak szeretné eladni a bőrt, amely mint bélésbőr legfeljebb 14 koronát ér kvadrátonként.

A legérdekesebb a dologban az, hogy a becsapott Lipsitz tekintettel a mai üzleti összeköttetésekre, még kártérítési pört sem indíthat a bőrök eladója ellen. Lipsitz — mint hirdik — megfogadta, hogy soha többet szakmáján kívül eső üzleteket nem csinál.

Azt mondanunk sem kell, hogy a hívatásos bőrkereskedőknek, akik különben nagyon jóindulatú emberek, mennyire hizik a májuk, hogy Lipsitz bőrüzlete — dugába dült.

Mi a végén, ismerve az üzleti elfajulást attól tartunk, hogy egy hónap múlva mind több és több bélésbőreipő tűnik fel a láthatáron. Egy kis vigyázat tehát még sem árt...

A gyümölcsstermés veszedelme.

— Még az éretlen gyümölcsöt is ellopják. —

(Saját tudósításunk.)

— június 20

Emlékeztetés még, hogy tavaly ilyen tájban az ugynevezett lógósok mennyi kárt okoztak a gyümölcsstermésben, folytonos lopásokkal. Akkor abban reménykedtek a szőlőtulajdonosok, hogy a békétetés majd megszünteti a sok lopást, de alighanem csalódtak.

A szabadkai szőlősgazdák között általános a panasz, hogy a meglevő kevés termést is folytonosan lopkodják. Egész a tavalyi állapotok ismétlődnek meg. A fák 5-10 egyenruhás gyümölcsökkel szorong, mondani sem kell, hogy minden jogom nélkül. A fákot olyan szakértelemmel tarolják le, hogy nincs az a józverés, amelyik ügyesebben csinálná. — Természetesen nagyon sok kárt

okoznak az ilyen kirándulásokkal. A gazdák főként azért vannak elkeseredve, hogy még az éretlen gyümölcsöt sem hagyják békén. Leszedik azt is kimélet nélkül és megeszik, a gazda pedig fizeti a drága adót, veszi a drága kékkővet, farad és dolgozik csak azért, hogy semmi haszna ne legyen belőle. Mivel ma egy szőlő fenntartása nagyon sok pénzbe kerül, a gazdák között nagy az elkeseredés a tolvajok ellen, és már azt tervezik, hogy küldöttségileg felkeresik a főispánt, s a katonai parancsnokságot és oltalmat kérnek a sok fosztogatás ellen. Mint értesülünk már jött is egy küldöttség dr. Matievics főispánnal ebben az ügyben.

Elített csavargók.

Szabadka utcáin az utóbbi időben szép számmal voltak láthatók gyanus exisztenciájú egyének, akik egyrészt koldulva, másrészt egyéb uton sáfárkodva tengették magukat. A napokban nyolc ilyen csavargót vittek be a rendőrségre, közülük három nőt, akik a csavargáson kívül egyéb hozzátartozó sőt bűnökkel is előszeretettel foglalkoztak.

A csavargásért tegnap vonták kérdőre őket dr. Meznerics Jenő rendőrfogalmazó és kiadós bünte-

téssel sújtotta őket. Az öt férfi, mind idősebb emberek, 3-8 napi elzárást kapott. Kudlik Mihály 8 napot, Baján Gáspár 8 napot, Kozma Antal 8 napot, Jäger-Bálint 3 napot és Varjas Vendel szintén 3 napot kapott.

A nők közül Jarmatzki Ilona 8 napot, Basics Katica 5 napot, Vranics Danica pedig 15 napot kapott. Az utóbbi nagyon elégedetlen volt a rá mért büntetés miatt, aminek hangosan kifejezését is adott. Ugy látszik, többet akart.

Feladta az elzárásokat telefononként.
Pálffy Gé.

NAPI HIREK.

Tékozló fiúk

vagyunk, kik elvertük, elherdáltuk apai örökünket s most lerongyolódott testtel, csafatoktól disztelen lélekkel ott nyoszorgunk a vályuknál s megirigyeljük a seretések moslákát.

A góg, büszke öntudatunk, az öntistenítésig felhajtott kevélységünk elvakította szemünk világot: fölpakkoltuk kicsikart kineveléseket s belevetettük magunkat az örület nagy lutrijába, abba a nagy-étlél gyilkolásba, szentesített haramiáskodásba, mit szebb hangzásu szóval világháborúnak tituláltunk. S elhitettük magunkkal, hogy jobbak leszünk, gazdagabbak, boldogabbak, ha az atyai házból, az összetartozás meleg fészkekből kiszakadunk; valami átkozottan érdekes tömegpszichózisban esztelenül rejongtunk a népek és nemzetek egymásnak kelésén, megtapsoltuk s eget kérő héroszoknak magasztaltuk a nagy meszáresókat, kik tőlől talpig szelplőitve valának a széffeccsenő embervértől; odadobtuk ezüstünket, aranyunkat, borunkat, buzánkat, testi-lelki értékeinket: értelmünket, érzéseinket, munkaerőnköt, szellemünk nemes javait: találékony-ságunkat, sejtéseinket, — s ma látjuk, hogy kifogytunk mindennünkéből, odálett az utolsó lukas polturánk is s oly üresek vagyunk, mint a ház, melyet dobra-verték. Csak a vigasztalan, rideg árvaságunk kong.

A példabeszéd tékozló fia, mikor mélyebbre már nem süllyedhetett, elábrándozva volt nagyságán s érezve jelen lezüllött törpességét, keservesen sirt, ||

Egyik egyetemi tanárom azt mondta valamikor: Aki ebből a háborúból erkölcsi reneszánszot vár, az közveszélyes örült.

Nincs még vége a háborúnak? Nem buktunk még elég mélyre?

Ugyan cöfoljuk le a professzor pesszimizmusát, s ne várjuk, de csináljuk meg a nagy ujjaszülést! Mert aki csak várja, az tényleg örült és közveszélyes, megrogzött tékozló fiú; aki pedig megcsinálja, az hős, az szent. Főlisten.

— Meghívás. A Katolikus Legényegylet folyó hó 22-én — vasárnap d. u. 5 órakor közgyűlést tart, amelyre rendes és pártoló tagjait ezuton is tisztelettel meghívja.

— A gyógyszerárak nyitvatartása. A helybeli gyógyszerészek a vasár- és ünnepnap délutáni munkaszünet, valamint az éjjeli szolgálat tárgyában a lakosság tájékoztatására közlik velünk, hogy e hóban egészen július 1-éig vasár- és ünnepnap délután, valamint éjjelenként a következő gyógyszerárak teljesíteneik szolgálatot:

Decsy Jenő — Halasi ut
Decsy Gyula, Kisköpolna mellett
Nagy Bertalan, Városház-épület
Hoffmann József, Zimonyi ut.

— A városi cipőüzlet hárosultjai. A múlt év őszén a városi cipészüzletet feltörték és az ottlevő nagybőrtűkű bőrnanya-

Első horvát könyvkereskedés

Ajánlom üzletem (városháza alatt) Szabadka közönségének szives figyelmébe.

Üzletemben kaphatók a legszolidabb papírneműk és iskolaszerek, művészi levelezőlapok nagy választékban. Tisztelettel: Kratina József

got és a javítás alatt lévő cipőket mielő ellopják. A károsultak most kéri a tanástól, hogy az ellopott cipők árát, összesen 11 ezer koronát a város fizesse meg. Mivel a tettes megkerült és az eladott bőrök és cipők árából mintegy 20.000 koronát lefoglalt a rendőrség, a tanács úgy határozott, hogy addig, míg az ügyet a bíróság le nem tárgyalja a károsultak kérelmét függőben hagyja.

Koszorúmegváltás. Veres Béla Birkáss Gyulánál elhalálozása alkalmából az Önkéntes Tűzoltó Testületnek 100 koronát adományozott.

Egy kereskedő, aki nem akar nyerni. A mai konjunktúra világban a szegény fogyasztó egész beletörődött ebbe a tudatba, hogy sok kereskedő még a börtört is le szeretné nyuzni. Szinte szokatlan tehát, ha valahol olyan kereskedő is akad, aki megelégszik a tisztességes haszonnal és inkább a közönség érdekeit tartja szem előtt. Ilyen ember Spitzer M. Pálfi utcai kereskedő, aki a legfontosabb élelmiszereket, a lisztet, jóval olcsóbb áron árulja, mint általában szokás, és lehetővé teszi, hogy a szegényebb néposztály is hozzá jusson a finomabb liszthez. De jó volna, ha a többi kereskedők is követnék példáját.

Felhívás! A kereskedelmi és iparügyminiszter ur kormánybiztosától nyert felhívás folytán alábbi pénzügyi intézetek felkérlek az ügyfeleiket, akik az intézetnél valamely jellege vagy szám alatt, név nélkül helyezték el takarékbetétet vagy követelésük igazolása végett a betétkönyvecskével együtt a hivatalos órák alatt keressék fel az intézetet. A betétes ügyfelek fontos érdeke fűződik ahhoz, hogy a felhívásnak pontosan eleget tegyenek. Az egyes intézeteknél a jelentkezés az alábbi napon és órákban történik: Mercur váltóüzlet r. t. fiókjánál f. hó 24-én d. e. 8-10 ig, Magyar bank és kereskedelmi r. t. fiókjánál f. hó 24-én d. e. 10-12, Magyar általános hitelbank szabadkai fiókjánál f. hó 25-én d. e. 8-12, Szabadkai Takarékpénztár és népbanknál f. hó 26-án d. e. 8-12, Szabadkai ker. és iparbanknál f. hó 27-én d. e. 8-10, Horvát Országos Bank fiókjánál f. hó 27-én d. e. 10-12, Délvidéki Közgazdasági banknál f. hó 28-án d. e. 8-12-ig. A többi pénzügyi intézetnél való jelentkezésre névve később történik rendelkezés.

A szerencsés pék. A berni művészkörökben most különös történet hirtől szájról szájra. A történetnek két főszereplője van: egy pék és a pástétomsütő, meg egy öreg asszony, akinek tulozott nyalansága döntött bajba. Az anyóka ugyanis élt halt a nyalanságért; szegénységének ellenére is sokat vett, — még pedig hitelbe. A pástétomsütő egy ideig hízéskényen szolgáltatotta ki vevőjé-

nek a különböző süteményeket, végre azonban megsokalta a dolgot és a számla kiegyenlítésének szűkegességét kezdte emlegetni. Az öreg asszony erre sirva fakadt és elmondotta, hogy ő bizony nagyon szegény asszony, nem tud fizetni, de van egy képe, híres festő munkája, annak értéke bizonyára fedezné a jószívű péknek követelését. A pék kénytelen-kelletlen beleegyezett a vásárba és elhozta a képet, amely azonban csakhamar terhére kezdett lenni. Hogy szabaduljon tőle, tárgysorsjáékot rendezett: főnyeremény volt a kép, hogy követelése megtérüljön, azért kétszáz sorsjegyet bocsátot ki, egyenként ötven centért. A húzás alkalmával egy munkás lett a nyertes, az megnézte a képet és végül úgy vélekedett, hogy jobb szeretné, ha a kép helyét inkább egy hatalmas krémes lepényt kapna. A cukrász teljesítette a kívánságát és most már a kirakatba tette ki a híres mes ter a képet. Hogy nem hiába, az most bebizonyosodott, mert egy műértő minden kérdészkódés nélkül ötezer frankért vegvette a képet.

Dr. Kiss Zoltán egyetemes orvos, sebész, urológus. Rendel d. e. 8-10, d. u. 2-4 ig. Lakása: I. Hanyadi-tér 122 Farkasház, a volt közös huszárlaktanyával szemben.

SPORT.

A Zágrabi Horvát Sport Klub:

CONCORDIA

22-én délután fél 6 órai kezdettel a

"BÁCSKA,"

Sz. Ath. Klub csapatával football mérkőzést tart a zombori uti sporttelepen

Concordia—Bácska.

Nyüzgő, eleven és határozottan életképes a szabadkai sportélet. Hat slapszabállyal működő egyesület küzd Szabadka bajnokságáért s a bajnoki mérkőzések mellett meglehetősen nagy a barátságos és a propaganda mérkőzések száma is. A működő egyesületek közül a "Bácska" Szabadkai Ath. Klubnak programja a legtartalmasabb. A helyi mérkőzésein kívül sorra be fogja mutatni Szerbia és Horvátország legjobb csapatait.

Egy pár héttel ezelőtt a Belgrádi Sport Klubbal viaskodott, holnap (vasárnap) délután Concordia Zágrabi Sport Klubbal veszi föl a küzdelmet. Ez a két meccs csupán csak bevezetője a vendégszerelések sorozatának, amelynek folyamán Szerbia, Horvátország és a Dunántul bajnoksápaikat is foglalkoztatni fogja a többiek között. Áldozatokat kívánunk ezek a prog-

ram pontok, áldozni a sportért és sportközönségért. Szívesen tette a multban és örömteljes kötelességgel teszi most, amidőn keltőzött szorgalommal igyekezik és akarat-tal szándékozik megvalósítani a hatalmas méretű s már a háboru előtt is közismert sporttelepének fellendítését. Addig szorgalmasan tatarozza, javítja a szegényes és kicsiny de még így is Szabadkának legjobb és legnagyobb sporttelepét, hogy hatalmas közönségnek igényeit némiképp kielégítse.

Két páholysorral megtöltött tribünje valószínűleg kicsiny lesz, erre való tekintettel szaporították a korzó ülések számát. Az előjelek pedig azt mutatják, hogy rekord közönség fogja végignézni a mai nap mérkőzést, amely félhat órakor kezdődik a zombori-uti sporttelepen.

A vendégsapat ma délelőtt érkezett meg az express vonaton dr. Rebarszkyval a nagy sport kapacitással az élén. Szépszál, hatalmas és erős a Concordia legénysége, amely elsőrendű játékerőt képvisel. Ezidőszert Horvátország első osztályu bajnokságának második helyezettje s mint ilyen csak árnyalatokkal lehet jobb Bácskánál, amelyről viszont régebb tudjuk, hogy az ilyen nagy mérkőzések folyamán szokta eljátszani a teljes formáját. A mérkőzést mi teljesen nyitnak mondjuk nyugodtan nézünk Concordia veszélyes támadásai elé, mert a kaput holnap már Milasin, a többszörös bajnok védi, a közvetlen védelem mellett reorganizált a Bácska csaparsora is ezzel azután alapos a reményünk, hogy holnap ismét a nagy és félelmetes Bácskát, a háboru előtti Bácskát fogjuk látni és tárgyalni. A főmérkőzést megelőzőleg Bácska és M. T. E. második csapata fognak küzdeni 8 órai kezdettel. Mindkét mérkőzést a rendezés árak mellett lehet végig nézni.

Színház.

A szabadkai színészek előadása.

A városi tanács, mint már megirtuk, a szabadkai magyar színtársulatnak 3 előadást engedélyezett, melyek közül az első ma, szombaton este 8 órakor lesz a városi színházban. Nádassy színigazgató rendezésében "A szép molnárné" vig operett kerül színpadra s ezt holnap, vasárnap délután 4 órakor megismétlik. Holnap, vasárnap este, ugyancsak 8 órakor, a jólismert: "Megjött a gólya!" c. amerikai bohózatot adják. A főszerepeket a társulat régi erősségei adják: K. Pintér Irma, Kovács Juci, Rakay Viola, Thorma Zsiga, Komlós Vilmos és Ujj László. A közönség meleg érdeklődését méltán megérdemlik az oly mostoha viszonyok közepén álló színművészek. Hihető, hogy telt ház előtt fognak játszani.

MOZI.

A Lifka-Mozi műsorából:

Saját villanyfejlesztő telep

Péntektől—vasárnapig. Irodalmi filmújdonosság! Ibsen Henrik világhírű regényének pompás filmváltozata **A tévedt nő** (Ibsen Ida története.) Egy főúri asszony drámája 5 felvonásban a norvég tengerpart fenséges panorámájával.

Jön! Közönségre **A maharadssa gyöngye**, főszereplő Gunar Telnäs

Kékkő

Gyanta

Kénvirág

Hadi-Kavé

Zsirszóda

Szőlőkötöző

Rizs 1 kgr. 24 K

Nyers-kavé

1 kgr. 58 K

Pörkölt-kavé

1 kgr. 72 K

Kapható,

Nojcsék Géza

fűszernagykereskedőnél.

Telefon 222.

Legújabb

Liszt-árjegyek

következő olcsó árak

mellett lisztraktáram-

ban állandóan kapható

(Jegy nélküli árak.)

Legfinomabb O és lisztkr. K 5 —

Fehér gyúró és főző „ „ 420

Fehér kenyér „ „ 340

Barna kenyér „ „ 260

Fehér rozs „ „ 280

Korpa „ „ 160

Vörös „ „ 2.—

kereskedőknek ezuk-

rászoknak és pékek-

nek megfelelő árended-

mény

Spitzer Mór

Terézia-tér 83 sz. kisköz-

ben a csirkepiacnál.

Telefon 3—38 Telefon 3—38

Kávészakban k o r t e s

„Délvidék“ - ot.

Naponta friss marha- és borjúhús

tetszés szerinti kiszolgálással **kapható!**

Árak: Marhahús hátulja 18, eleje 17 kor. Borjúhús hátulja 18, eleje 17 kor.

Tisztelettel: FARAGO BÉLA mészáros **Telefon 312.**
I. kör, Eötvös-u. 107 sz. alatt a halpiaccal szemben.

Kékkő Gyufa Zsirszóda Szöllőkötöző kender zsineg Liszt és korpa Házi szappan Naponta friss élesztő legolcsóbb napi árban kapható Kertész Décei sóraktárában, Wesselényi és Damjanics-utca sarok. **Telefon 172.**

Mezőgazdasági Gépgyár és Vasöntöde rt. Szabadka, Majsai-ut.

Eladók.

Röck gyártmányú Bánó és Szűcs féle szab. 65 m² fűtőfelületű 10 atmoszférás teljesen jókarban levő **ikerkazán**

összes felszereléssel 1 két-tős malomkőjarral, kövek átmérete 48.

Különböző daralók.
Secsios szőlőprések.
Rosták.
Használt szifoncsák.

Veszünk:

oecska öntvényeket, vas sárga vörösréz elem stb, ötvözeteket a legmagasabb napi áron, bármely mely mennyiségben, Kerestünk megvételre jókarban levő látható írásu írágépet.

Női szabászati tanfolyam!

A nyári szünidő alatt szakrajz-tanfolyamot nyílik kívánatra külön órákat is adok várrónők és férfiszabók részére külön külön időszokban megbeszélésre jelentkezni lehet naponta 12-2 óra között Szalay László-utca 28 (Báránköz)

Csapó-divat szalon

Malusev iroda hirdetései.

Ház eladó nagytelekkel 7 szoba és 4 kamra, pince, 4 léra való istálló, konyhahert, sertésöl lugas sé gyümölcskert, 244 842-1

Lakatos és villanszerelőnek megfelelő számszám komplet eladó R. 843-1

Férfi ruhák vadonat újjak elad. 266 844-1

Cimtablak eladók és iróasztal 8 845-1

Wertheimcassa eladó R. 846 1

Nagytemplomnál eladó egy sarokház 70000 kor. C. 847-1

Nagyfajta Bernáthegyi kólkó kutyát keresek megvételre. Cim a kiadóban.

Ház eladó kevezett uton asfalt járda 3 szoba, konyha, speiz, pince, üvegezett folyósó. melék helyiségek 90.000 kor. azonnal átvehető 267, 825-1

Ház eladó VI. körben amelyben borkimérés van, teljesen jó karban 62000 kor. 266. 826-1

Modern ház a főpostánál eladó 269. 827-1

Gyártelepnek megfelelő telek a Szegedi szőlőkben 264. 828-1

Fűszerüzlet berendezés eladó 262 829-1

Kovács számszám eladó 278 830 1

Butorok szőnyegek és abroszok eladók 279 831-1

Családi ház 2800 kor. eladó 272 832-1

Kávémérés cselédtintézetel eladó 278 833-1

Ház eladó ahol fűszer üzlet és koresma volt sarok nagytelek lugas és gyümölcs kert 283 834-1

Aratógép kézzel eladó teljesen új 27 835-1

Kelebián eladó 5 léca föld az eraszág ut mellett. 286 836-1

Ház eladó palatető alatt 3 szoba lukás, alatti pince, lugas, kert, szivattyús kut, rendes melléképüle, 837-1

Üzlethelyiségek vannak kiadók 289. 838-1
Vendézlő eladó a főtéren 839-1

Ház eladó a leendő Sugár utra. Nagy telek, 5 szobás lakás 120000 A. 848-1

Szőlők vannak eladók közel a városhoz. M. 849-1

Ház a képezdénél eladó 80.000 koronáért 5 padlás szoba, 3 köves konyha, eszeréptető, nagy udvar és kert. M. 852-1

Vámteleken eladó 50 léca föld terméssel. M. B. 853-1

Arendába adó október hó 1 től 24 léca föld. M. B. 854-1

60 léca föld arendába adó Sebescsép. 855-1

Csantavéri-uton 50 léca föld arendába kiadó okt. 1-re. 856-1

Bajai temetőnél eladó egy ház 36000 koronáért. M. B. 857-1

Eladó egy téglapületek eszeréptetővel. 858-1

Bajai uti iskolánál eladó egy jókarban levő ház. M. B. 859-1

Ha bármit akar megtudni forduljon Malusev irodához.

Ház eladó a főpostánál 60000 kor R. 841-1.

Apróhirdetések.

Egy szó ára 30 fillér. A legkisebb hirdetés 3 kor. Felvilágosítást hirdetésfelvételben a kiadóhivatal ad. Telefon 200.

Az állami gyermekmenhelyben (Szegedi ut) főzőnő július elejére alkalmazást nyer. Jelentkezni lehet a gondnoki hivatalban.

Gyakorlott varróanyok jó fizetéssel azonnal felvételnek Balai ut 283 sz. alatt 820-8

Esztorgály osszegét rendszeres fizetéssel utiköltség térítésével keres Székely esztorgályos Bácskossuthfalva 821-3

Mindenféle hirdetések Bácskossuthfalva és pacser részére a lap ottani árusítónál lehet feladni.

Gouvelirozást és plissirozást ismét elvállalok Engl Adolfa varrogépezeti Deák-utca Kunetz ház 822-1

Legújabb divatlapok kaphatók Heumann Mór könyvkereskedésben 824-5

Inteligens szerb ifju keresetik tizenhat éves fiúhoz. palicsi nyaralásra a szerb nyelv elsajátítása végett. Vörösmarty utca telefon 12

Zongora és hegedű oktatásra nyújt a művészi kitépzésig Naményi Damjanics u 106 sz. 810-15

Körfűrészt lakomobozhoz használt jókarban levőt keres megvételre Központi iroda Deák u. 5. sz. Telefon 5 45 799-3

100 család méh eladó Szabó Péternél Topolyán Mátyás király utca 707-10

Eődeleshintó egy lórais alkalmas eladó VII. Fűzfás u. 29 sz. a

Egy ügyes cukrászsegéd felvétetik Fürst cukrásznál ugyanott egy udvaros is kerestetik. 665-2

Varrógép, Kerékpár, Gramofon, Javitó műhely
speciális munkákat elfogad olcsó és pontos kiszolgálással
Fehér Fülöp mechanikus.
Bathányi (Gözfürdő utca)ban.

NAPONTA FRISS
Pörköltkáv
kilogramma 75 K.
Nyerskáv
kilogramma 60 K.
Klein Géza
fűszernagykereskedésben.
SZABADKAN.
ALAPITÁTOTT 1851. Telefon 55.

Tiszta Gyapjuszövetek, Bélések Selymek és mindennemű Mosó áruk eladása.
nagyban és kicsinyben legolcsóbb árak mellett.
Strassernál
IV. kör, Damjanics-u. 62. szám a tanítóképző képezde átellenében.

Elsőrendű gyapjuszövet,

férfi és női nagy választékban érkezett.

Meglepően olcsó árak!

Nagyban és kicsinyben kapható:

Hahn Lajosnál

Stern Adolf-féle üzlethelyiségben Deák-utca Piukovich ház